Освоение техники игры правой рукой: «перебор»

Во время занятий на гитаре освоение простых переборов — это одна из первоочередных задач. Ведь данный вид игры значительно расширит ваш репертуар. И дело даже не в том, что переборы на гитаре звучат красивее, чем игра боем. С помощью переборов исполняется большинство романсов и классических композиций. А переборы из многих рок-баллад стали визитными карточками многих групп. 

Первое и последнее правило большинства гитарных переборов.
На самом деле научиться играть на гитаре перебором не так сложно, как кажется. Первое, что необходимо запомнить: каждый палец должен дергать определенную струну, а именно:

· 6-ю, 5-ю и 4-ю струны (т.е. басовые) ударяет большой палец;

· 3-ю струну – указательный;

· 2-ю струну – средний;

· 1-ю струну – безымянный.

Упражнение №1. Подготовительное

Вначале просто потренируйтесь класть пальцы на указанные соответствующие струны. Играйте третью, вторую и первые струны поочередно, чтобы ваши пальцы запомнили положение. Почему часто не удается игра перебором на гитаре? Потому что многие новички берутся за освоение переборов, не заучив толком, для какой струны какой палец предназначен. В результате вы сбиваетесь.

Виды переборов на гитаре.
Итак, пальцы ваши запомнили положение, теперь начинаем осваивать виды переборов на гитаре.
1. Перебор «шестерка»
Начнем с самого простого перебора, который называется «шестерка» (в нем участвуют всего шесть нот). Играется он следующим образом: басовая струна (6-я, 5-я или 4-я) – 3 – 2 – 1 – 2 – 3.

То есть вы сначала играете одну из трех басовых струн (вы помните, что они находятся сверху и они более толстые?). Какую именно – зависит от аккорда, который вы берете. Например, у аккорда Em басовая струна – шестая (самая толстая), соответственно, при переборе вы играете шестую струну. Далее вы играете поочередно 3-ю, 2-ю, 1-ю, потом 2-ю и 3-ю струны. Именно в такой последовательности! Проиграв данный перебор, вы почувствуете мелодию, т.е. что порядок струн здесь не случайный. Поиграйте его вначале медленно, задействуя только правую руку, то есть не беритесь пока за перестановку аккордов. Потом, когда вы уже запомнили, в какой последовательности играть струны, тренируйтесь играть перебором на аккордах. Вначале берите самые простые, например, поочередно играйте «Шестерку» на аккордах Am – C, Dm – E и т.д. Делайте все не спеша, пальцы ваши все равно со временем запомнят, когда что переставлять. 
2. Перебор «восьмерка» 
Второй перебор, который вам надо запомнить – это «восьмерка». Он сложнее, но и мелодичнее, в нем участвует восемь нот. Данным перебором можно играть многие романсы, например, «Очарована, околдована» либо вступление «Мне осталась одна забава».

Схема этого перебора следующая: басовая струна (6-я, 5-я или 4-я) – 3−2−3−1−3−2−3.

Играете одну (именно одну!) из басовых струн, далее 3-ю, 2-ю, снова 3-ю, потом 1-ю, потом опять 3-ю, 2-ю и 1-ю струны. Как видите, здесь сложнее. Однако поиграв его 3 – 4 раза в медленном темпе, вы уловите мелодию, пальцы постепенно начнут запоминать последовательность, и постепенно вы сможете играть «Восьмерку», не глядя на струны. Не стоит браться за этот перебор, не заучив «Шестерку».
3. Перебор «четверка» 
Третий и последний перебор, который необходимо заучить – это сложносокращенный перебор или «Четверка» (называют его и так, и так). 
Последовательность такова: бас – 3−(2 и 1)−3. 

То есть вначале играете басовую струну, потом третью, потом вместе(!) вторую и первую, а потом снова третью. Заучив данный перебор, вы сможете сыграть песню Жуки - «Батарейка».

Итак, я описала вам основные, самые простые переборы под гитару. Как видите, их всего три. Но с их помощью сыграть можно много песен!

Маленький совет в завершение
Основной рецепт успешной игры данными переборами – практика, практика и еще раз практика.
Тренируйтесь на простых аккордах: сыграли перебор – переставили аккорд, сыграли два раза перебор – переставили и т.д. И только когда ваши пальцы будут работать «на автомате», тогда начинайте разучивать песни под перебор.

